
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1073
van BERT MAERTENS
datum: 22 april 2021

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Zwemzone Kanaal Bossuit-Kortrijk Zwevegem  -  Vergunningsaanvraag

Op de Zwevegemse gemeenteraad van 26 april 2021 staat het punt ‘Goedkeuring 
exploitatieovereenkomst kanaalzwemmen’ geagendeerd. In de toelichtende nota wordt 
verduidelijkt dat het gemeentebestuur een vergunningsaanvraag indiende bij De Vlaamse 
Waterweg nv voor een zwemzone in het Kanaal Bossuit-Kortrijk (enkel voor clubzwemmen 
en niet voor recreatief zwemmen). Aan de gemeenteraad wordt gevraagd de 
exploitatieovereenkomst goed te keuren onder voorwaarde van goedkeuring van de 
vergunningsaanvraag door De Vlaamse Waterweg nv.

1. Wanneer diende het gemeentebestuur de bovenvermelde vergunningsaanvraag in bij 
De Vlaamse Waterweg nv (DVW)?

2. Welke gesprekken vonden daarover voorafgaandelijk plaats tussen DVW en het 
gemeentebestuur van Zwevegem?

3. Onder welke voorwaarden zou deze vergunningsaanvraag positief beantwoord kunnen 
worden?

4. Indien deze vergunningsaanvraag reeds positief werd beantwoord, kan de minister 
een exhaustief overzicht geven van de voorwaarden die DVW stelt?

5. Indien deze vergunningsaanvraag reeds negatief werd beantwoord, kan de minister 
deze beslissing nader toelichten? Vindt er verder overleg plaats met de gemeente in 
functie van de realisatie van een zwemzone in het Kanaal Bossuit-Kortrijk?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1073 van 22 april 2021
van BERT MAERTENS 

1. De Gemeente Zwevegem diende op 24 maart 2021 de officiële vergunningsaanvraag 
per mail in bij De Vlaamse Waterweg nv (DVW).

2. Op 23 maart 2021 vond ter plaatse aan het Kanaal Bossuit-Kortrijk een overleg plaats 
tussen de gemeente Zwevegem en DVW. Navolgend werden de afspraken verder 
geconcretiseerd met betrekking tot de ontwerp voorwaarden voor zwemmen in 
bevaarbare waterwegen. Deze informatie is ook beschikbaar op 
https://www.visuris.be/zwemmen. 

3. De volgende voorwaarden zijn door DVW opgenomen in de ontwerpvergunning:

Onverminderd de bepalingen in het Besluit van de Vlaamse regering van 29/03/2002 
gelden bijkomend de volgende voorwaarden:

1. Deze vergunning is niet overdraagbaar en mag enkel gebruikt worden 
conform de hoger vermelde bepalingen;

2. De Vlaamse Waterweg nv staat in voor het beheer en de exploitatie van 
het kanaal Bossuit-Kortrijk. Dit beheer en onderhoud wordt niet aangepast 
in functie van het sportief zwemmen (bijvoorbeeld het groenbeheer gebeurt 
volgens het bermbeheerplan van het kanaal en niet in functie van de 
zwemmers);

3. De vergunninghouder staat in voor:

 Het houden van toezicht op de waterkwaliteit inherent aan 
“zwemwater” en het nemen van gepaste maatregelen cf. Vlarem. 
De vergunninghouder zal De Vlaamse Waterweg nv vrijwaren in 
geval vorderingen in het kader van het zwemmen worden ingesteld 
tegen De Vlaamse Waterweg nv, onder meer wat betreft 
vorderingen omtrent de kwaliteit van het kanaalwater;

 Het aftoetsen van de toelating tot sportief zwemmen met het 
agentschap Zorg en Gezondheid, het agentschap voor Natuur en 
Bos en Onroerend Erfgoed. De Vlaamse Waterweg nv wordt hiervan 
schriftelijk op de hoogte gesteld;

 Duidelijke signalisatie van de zwemzone d.m.v. tijdelijke (enkel 
tijdens de opgegeven en toegelaten zwemperiode) bebording. Het 
bijhorend zwemreglement wordt op een goed zichtbare plaats 
opgehangen aan de in- en uitstapplaats. Voor de plaatsing van deze 
tijdelijke bebording en andere nodige infrastructuur wordt praktisch 
ter plaatse afgestemd met de betrokken medewerker(s) van De 
Vlaamse Waterweg nv;

 Het vastleggen van de zone en de toegelaten tijdstippen voor het 
sportief zwemmen. De vergunninghouder geeft de periode en de 
tijdstippen door aan De Vlaamse Waterweg nv die deze vervolgens 

https://www.visuris.be/zwemmen


dient goed te keuren. Indien de uurregeling van de sluizen op het 
kanaal wijzigt, kan De Vlaamse Waterweg nv aan de 
vergunninghouder vragen de uurregeling van het sportief zwemmen 
aan te passen afgestemd op het scheepvaartverkeer. Ook in het 
kader van toekomstige infrastructuur- of onderhoudswerken kan De 
Vlaamse Waterweg nv, al dan niet tijdelijke, wijzigingen van 
afspraken opleggen;

 Voorzien van redders tijdens de toegelaten zwemtijd;

 De garantie dat het sportief zwemmen enkel wordt toegelaten voor 
officiële leden van een zwemclub, mits expliciete toestemming van 
de vergunninghouder. 

Als in- en uitstapplaats voor het sportief zwemmen zal de steiger 
van de kayakclub ter hoogte van de La Flandrebrug gebruikt 
worden. Gelet op de omvang van de zwemzone moeten voldoende 
bijkomende in- en uitstapplaatsen voorzien worden om een vlotte 
reddingsoperatie mogelijk te maken;

 Duidelijke afbakening van de tijdelijke zwemzone minstens 
zichtbaar gemaakt d.m.v. een drijflijn;

 Op de linkeroever van het Kanaal Bossuit-Kortrijk tussen de La 
Flandrebrug en het begin van de zwaaikom ligt een zone met 
vergunde pleziervaartuigen. Deze pleziervaartuigen dienen ook 
tijdens de ‘zwemuren’ hun ligplaats te kunnen verlaten en/of terug 
aan te meren op hun ligplaats om opwaarts de zwemzone te kunnen 
rondvaren. Dit dient onder begeleiding van een redder-kayakker te 
gebeuren. Alle communicatie hieromtrent naar de eigenaars van de 
pleziervaartuigen dient door de vergunninghouder te gebeuren;

 Het op voorhand screenen van de bodem van het kanaal door een 
duiker. Obstakels op de bodem dienen op voorhand te worden 
verwijderd. Indien noodzakelijk zal de vergunninghouder, na 
akkoord van De Vlaamse Waterweg nv, instaan voor de verwijdering 
van de onderwaterplanten of maatregelen nemen om het zwemmen 
te verbieden;

 Voor schade aan de oevers of installaties van De Vlaamse Waterweg 
nv. Aangebrachte schade zal hersteld worden op kosten van de 
vergunninghouder en dit volgens de regels van de kunst en tot 
voldoening van De Vlaamse Waterweg nv. In het bijzonder dient ook 
rekening gehouden te worden met waardevolle oevervegetatie 
(rode-lijst soorten) en de aanwezige broedvogels;

 Herstel van de omgeving in haar oorspronkelijke staat na elke 
zwemactiviteit (o.a. opruimen van zwerfvuil ter hoogte van de in- 
en uitstapplaats);

 Het nemen van maatregelen om milieuschade te voorkomen. De 
Vlaamse Waterweg nv kan bij vermoeden van een verontreiniging 
een bodemonderzoek eisen en opleggen, uit te voeren op initiatief 
en op kosten van de zwemclub. In het geval van positieve 
verontreinigingsresultaten zal de vergunninghouder instaan voor de 
sanering van het terrein;



 Ieder incident waarbij bodem- en/of waterverontreiniging ontstaat 
binnen 24 uur te melden aan RIS op het gratis telefoonnummer 
0800/30.440 of e-mail: ris.evergem@vlaamsewaterweg.be.

 Duidelijke communicatie omtrent het sportief zwemmen in het 
Kanaal Bossuit-Kortrijk. De vergunninghouder stelt alles in het werk 
om o.a. buurtbewoners en andere betrokkenen voorafgaandelijk 
uitvoerig te informeren en in te spelen op eventuele vragen en 
bezorgdheden. Daarenboven wordt voorafgaandelijk overleg 
gepleegd met de hengelaars en de Provinciale Visserijcommissie;

 Het politioneel toezicht (o.a. te verwachten problematiek rond 
wildzwemmers, hangjongeren en buurtoverlast, parkeren op 
bermen, begin- en sluitingsuur van het zwemwater, niet-toegestaan 
jaagpadverkeer) van de verbintenissen uit onderhavige vergunning, 
en dit zowel binnen als buiten de vastgelegde tijdstippen voor 
sportief zwemmen;

 De behandeling van alle klachten en meldingen die het gevolg zijn 
van onderhavige vergunning.

 De vergunninghouder dient in alle communicatie omtrent dit 
evenement duidelijk te vermelden dat het zwemmen of duiken in de 
bevaarbare waterlopen normaal niet is toegestaan (artikel 6.37 van 
het KB 24/09/2006);

 In het kader van de veiligheidsbewaking dient de vergunninghouder 
alle voorzorgen te nemen om te voorzien in de veiligheid van de 
deelnemers met het oog op het speciale karakter van de waterweg, 
o.m. door te voorzien in reddingsmateriaal (zoals zwemvesten) en 
begeleiding/toezicht op en langs het water.

Daarenboven dient de vergunninghouder rekening te houden met volgende zaken:
- DVW zal geen financiële inspanningen leveren in functie van het sportief 

zwemmen in het kanaal Bossuit-Kortrijk.
- Door DVW geplande werken, toelatingen of evenementen die invloed 

kunnen hebben op deze vergunning worden minstens 5 werkdagen 
vooraf meegedeeld aan de Stad.

- De geplande werken, toelatingen of evenementen hebben steeds 
voorrang op het sportief zwemmen.

4-5.De vergunning werd op 17 mei 2021 in overleg met de gemeente Zwevegem, 
afgeleverd  door DVW aan de gemeente.

mailto:ris.evergem@vlaamsewaterweg.be

